

美国反亚裔仇恨犯罪频发高发

在美国内引起广泛批评

本报记者 李志伟

深度观察

美国加州州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨与极端主义研究中心近期发布的一份报告显示,2021年全美针对亚裔的仇恨犯罪飙升339%,“达到前所未有的水平”,纽约、洛杉矶、旧金山等城市成为重灾区。报告指出,美国反对亚裔的政治言论和网络言论助长了针对亚裔的仇恨犯罪,使其变得日趋暴力。美国反亚裔仇恨犯罪频发高发,在美国内引起广泛批评。

旧金山市警察局今年1月底发布的数据显示,2021年,当地针对亚裔美国人与太平洋岛民的仇恨犯罪数量同比增加567%。旧金山市市长伦敦·布里德说,由于许多受害者不愿报案,实际数字可能更高。“停止仇恨亚裔及太平

洋岛民”组织去年11月发布的报告显示,2020年3月19日至2021年9月30日,该组织共收到10370起针对亚裔的种族主义攻击事件报告,大多数事件发生在街道、工作场所等公共空间。纽约市警察局去年12月发布的数据显示,该市2021年针对亚裔的仇恨犯罪比2020年猛增361%。

美国韩裔滑雪运动员克洛伊·金对媒体表示,在不断增加的反亚裔仇恨犯罪下,她非常担忧自己和家人的安全。她在社交媒体上曾收到数百条攻击信息。“我真的感到无助和害怕。”克洛伊·金说。

《美国公共卫生杂志》月刊日前发表的美国家卫生研究院下属国家少数民族健康和健康差异研究所的相关研究报告显示,美国少数民族裔比白人更易遭受与新冠肺炎疫情相关的歧

视,其中亚裔和印第安人遭受这种歧视的可能性最大。研究人员于2020年12月至2021年2月期间对5500名成年印第安人、亚裔美国人、非洲裔美国人、拉丁裔美国人、太平洋岛民、白人等进行了在线调查,结果显示,22.1%的受访者表示,曾经历过受歧视的行为,42.7%的受访者表示有人误认为其属于容易感染新冠肺炎的族裔而害怕与其接触。

彭博社报道说,美国政府2021年的一份报告显示,由于担心遭遇种族歧视和骚扰,许多亚裔老年人宁可忍受饥饿,也不敢出门购买或获取食物。即便只是去一趟杂货店或到提供热食的社区中心用餐,他们也可能遭到骚扰甚至更恶劣的对待。

“基于种族仇恨的事情发生得太多了,我们应该得到答案。”美国亚美联盟行政总监姚久安

表示,很多针对亚裔的歧视和暴力事件的处理往往被最小化,甚至被掩盖起来,亚裔社区对此非常痛苦并感到愤怒。

《华盛顿邮报》评论说,美国反亚裔种族主义与反亚裔暴力有着“漫长而丑陋的历史”。哈佛大学校报评论指出,针对亚裔的暴力与骚扰事件的增加,是美国种族主义持续蔓延的一部分。在现代美国历史上,亚裔美国人经常在美国受到威胁时成为“替罪羊”。

哈佛大学美国历史研究中心博士后研究员考特妮·佐藤表示,仇视亚裔的情绪普遍上升,“这是美国长期以来对亚裔偏见的一部分”。她说:“现在是一个关键时刻,应该让美国人了解美国反亚裔暴力的历史,并认识到这与其他少数族裔受到的虐待之间的关联。”

(本报华盛顿3月2日电)

钟声

一场哗众取宠的闹剧

3月2日晚,美国前国务卿蓬佩奥开始窜访台湾。对这样一个以撒谎、欺骗为荣,在位时即声名狼藉的反华政客,台湾民进党当局却“如获至宝”“高调接待”。这是民进党当局“倚美谋独”企图的又一次充分暴露,只能是一场哗众取宠的闹剧。

蓬佩奥在任期间到处给世界添乱,被美国媒体称为“美国历史上最糟糕的国务卿”“国际外交史上的污点”。在中美关系上,蓬佩奥更是劣迹斑斑。他一次次不顾中美两国人民的利益,突破道德和国际法底线,策划、实施了一系列遏制打压中国的疯狂行径。他曾声称“美方会坚持一个中国的政策”,却频频与台湾地区领导人眉来眼去,吹嘘美台“伙伴关系”;他下台前上演“最后的疯狂”,公然宣布解除美台官方交往限制……种种言行,严重毒化了中美关系的气氛。蓬佩奥现在窜访台湾,不过是博取眼球、捞些政治和经济资本而已。

台湾民进党当局将蓬佩奥奉为座上宾,并要为其颁赠所谓“勋章”。这种荒唐行径是民进党当局“台独”本性不改,乞求外部势力为自己谋“独”挑衅撑腰壮胆的又一罪证。民进党当局需要明白的是,任何“倚美谋独”的伎俩都是徒劳的。蓬佩奥之流在位时靠不住,下台后更只是将台湾当做政治作秀、牟取私利的工具。靠勾结外部势力换不来安全,换不来台湾民众的福祉,只会进一步让台湾沦为外部势力反华遏华的棋子。

世界上只有一个中国,中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,这是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心和意志坚定不移。“台独”是死路一条,支持“台独”是一条不归路。任何“倚美谋独”“以台制华”的行径都不可能改变两岸同属一个中国的事实,更不可能阻挡中国必须统一、也必然统一的历史大势。

本版责编:邹志鹏 陈一鸣 曹师韵

法国就业市场持续复苏

本报记者 刘玲玲

法国国家统计局与经济研究所发布的最新数据显示,法国2021年第四季度失业率降至7.4%,与疫情前相比下降了0.8个百分点,是2008年以来的最低水平。另据法国就业中心公布的数据,2021年法国新增65万个就业岗位,失业登记人数减少48万。

法国经济和财政部部长勒梅尔认为,失业率下降显示出政府在疫情防控期间采取的振兴经济政策取得积极效果。勒梅尔表示,目前除旅游业、酒店业等部分行业仍面临困难,多数行业都强劲复苏并持续创造就业机会。

法国劳工与社会事务部部长博尔内认为,法国就业市场持续复苏主要得益于政府采取的补贴和就业保障措施。企业在承诺不解雇、不裁员和保留工作岗位的前提下,可向政府申请补偿救助,以避免大规模裁员现象发生。政府还削减了企业的应缴增值税、应纳土地税、企业生产税,以减轻企业负担。根据法国国家统计局与经济研究所的数据,截至2021年底,法国新增91万家公司,较2020年相比增加了21.9%。“新增企业和投资成为就业市场注入活力。”法国经济学家斯特凡

妮·维勒斯说。

法国政府还实施了总投资65亿欧元的青年就业援助计划,为雇佣青年职工或学徒工的企业提供一定补贴。同时,通过“一名青年,一个解决方案”计划,为60多万年轻人提供医疗卫生、数字化等领域的职业技能培训。

也有专家指出,法国失业率持续下降,但仍高于欧元区国家平均水平。据统计,目前仍有至少70万人已失业1年以上,超过190万人处于“接近就业但仍未正式就业”状态。另据法国审计法院发布的预测数据,从2019年底到2022年底,法国公共债务将增加5600亿欧元,公共债务总额相当于其国内生产总值的113%。

2022年,随着相关补贴力度减小,就业促进措施逐渐取消,法国就业市场复苏势头可能逐渐放缓。法国政府发言人阿塔表示,政府将继续采取措施努力减少失业人数,尤其针对长期失业者,法国就业中心将在其900个分支机构中部署“再动员课程”,帮助他们在6个月内重返工作岗位或接受培训。

(本报巴黎3月2日电)

联合国官员呼吁携手治理海洋塑料污染

新华社内罗毕3月1日电 (记者黎华玲、白林)

第五届联合国环境大会续会2月28日至3月2日在肯尼亚首都内罗毕举行。联合国秘书长海洋事务特使彼得·汤姆森表示,治理海洋塑料污染迫在眉睫,国际社会应携手解决海洋污染问题。

汤姆森在续会期间举行的海洋论坛上说,海洋中的塑料难以计数,对海洋生态系统造成严重威胁,没有一个国家能从海洋污染中独善其身。保护海洋人人有责,国际社会应“制定解决方案,

开启全球海洋行动的新篇章”。

与会专家纷纷表示,海洋污染治理是一项持久的大工程,需要各国采取适当行动,不断强化国际协调合作,持续推进海洋保护工作。联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生在会上敦促各国加大力度解决塑料污染问题,“我们必须共同维护海洋健康,否则后果不堪设想”。

第五届联合国环境大会第一阶段会议于2021年2月召开。此次续会为第二阶段会议,总主题是“加强自然行动,实现可持续发展目标”,重点关注塑料污染、绿色回收和化学废弃物管理等问题。

全球5G连接数年内将超10亿

新华社西班牙巴塞罗那3月2日电 (记者郭爽、谢宇智)

在正在西班牙巴塞罗那举办的2022世界移动通信大会上,大会主办方全球移动通信系统协会发布报告说,到今年年底,全球5G连接数量将超过10亿。

这份名为《2022年移动经济》的报告还预测,到2025年底,全球5G连接数量将达到20亿,占移动连接总量的1/4左右,届时全球每5个人中将有超过2人生活在5G网络覆盖范围内。报告指出,这一增长速度意味着移动通信行

业正以前所未有的速度更新迭代。与3G和4G时代相比,5G在推出18个月内在移动连接中的占比就已超过5.5%,而此前在同样的时间内,无论是3G还是4G均未超过2.2%。

报告认为,5G的迅速发展受一系列因素推动,包括新冠肺炎疫情后经济复苏、5G终端销售增加、视频流服务拓展以及网络覆盖增加等。

根据这份报告,2021年,移动技术和和服务创造了4.5万亿美元的经济价值,相当于全球GDP总量的约5%。报告预测,到2025年,这一数字将增长到约5万亿美元。

报告说,到2025年,全球4G连接数量将占移动连接总量的55%,低于2021年峰值时的58%。

四川广元
建设践行“绿水青山就是金山银山”理念典范城市

四川省广元市位于川陕甘三省结合部,地处秦巴山区南麓,是嘉陵江上游生态屏障和重要水源涵养地,森林覆盖率达57.63%。“大山大水大森林、好山好水好生态”特质明显,清洁能源等绿色低碳产业比较优势突出。成功创建国家森林公园城市、国家园林城市、全国绿化模范城市、国家卫生城市,被列为全国第二批低碳城市试点市、全国首批气候适应型城市建设试点市、全国首批生活垃圾分类示范城市。

近年来,广元市坚定不移走生态优先、绿色发展之路,聚焦大气、水、土壤和城乡环境治理,深入打好污染防治攻坚战,消除城市黑臭水体、回收废弃农膜,生态环境质量保持全国全省前列。广元市出台实施《广元市最干净城市建设指标体系(试行)》,加快建设中国最干净城市和践行“绿水青山就是金山银山”理念典范城市。

持续改善环境空气质量,抬头看见蓝天成常态。聚焦源头治理打好蓝天保卫战,全力推进绿色低碳发展、清洁生产,大力实施工业达标排放行动,全覆盖开展砖瓦、水泥、焦化等重点行业企业排查整治和“冒黑烟”专项整治,全域禁止露天焚烧秸秆,城市环境空气质量优良天数比例常年保持在96%以上。

全面落实河(湖)长制,实现一江清水出广元。综合施治打好碧水保卫战,深化流域水环境治理,全面落实河(湖)长制,坚持从源头抓起,统筹开展水污染治理、水生态修复、水资源保护,嘉陵江、白龙江、南河3条主要河流和白龙湖、亭子湖2个大型水库水质均达到Ⅰ类,22个国、省考断面水质优良率达100%,随处可见清水绿岸、鱼翔浅底的美丽景象。

深入打好净土保卫战,确保“舌尖上的安全”。着力保护有机产品产地环境,建立环境保护和产业发展协同机制,大力发展绿色有机农业,加快推进生态资源、生态优势向生态经济、生态价值转变。种植猕猴桃50万亩、黄茶4.1万亩,有机绿色产品产销两旺。

统筹推进城乡环境治理,干净成为广元鲜明的城市特征和标识符

号。扎实推进全国文明城市创建,实施城市园林绿化提升等“七大行动”,推进农村垃圾、污水处理,做好城市生活垃圾分类工作,城乡人居环境持续加快改善。

站在新的历史起点,广元市将坚持生态立市发展思路,把良好的生态环境作为高质量发展最大优势和最重要的战略依托,以实现碳达峰碳中和目标为引领,深化国家低碳城市试点建设,推进省级生态产品价值实现机制试点,实现产业发展与环境保护双赢共进,加快建设践行“绿水青山就是金山银山”理念典范城市,为建设美丽中国、美丽四川贡献力量。

数据来源:中共广元市委宣传部

鸟瞰广元
月坝湿地
亭子湖风光